1. Gor rimliga antaganden och Gversatt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Olga &r Emu
Emuer har smd hj&arnor
De som har sm& hjarnor &r l&ttlurade

och visa med resolution att
Olga ar l&attlurad

Svar:

(1) Emu(Olga)

(2) vh Emu(h) = Jj LitenHjérna(j) A Har(h, j)

(3) Vs,t LitenHjarna(t) A Har(s,t) = Léattlurad(s)

och det som skall visas:

(4) Lattlurad(Olga)

efter konvertering fas:

(1) Emu(Olga)

(2) = Emu(h) v (LitenHjarna(g(h)) A Har(h, g(h))) dér g(h) &r en Skolemfunktion
(2a) = Emu(h) Vv LitenHjarna(g(h))

(2b) = Emu(h) Vv Har(h,g(h))

(3) — LitenHjérna(t) vV — Har(s,t) V Léttlurad(s)

(4) — Lattlurad(Olga)
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h sen ger resolution t.ex.

(4) + (3) med {s/Olga}:

(5) — LitenHjarna(t) V — Har(Olga,t)
(5) + (2a) med {t/g(h)}:

(6) = Emu(h) v - Har(Olga,g(h))
(6) + (

(7

(7)

J

6) + (2b) med {h/Olga}:
7) = Emu(Olga)
7) + (1) ger en tom klausul och vi har visat att Léattlurad(Olga)

J



2. Gor rimliga antaganden och 6versitt foljande meningar till predikatlogiska uttryck (bortse
ifran de temporala aspekterna):

Alla bar pa en hemlighet
Om man talar om en hemlighet &r den avsldjad
Sven har talat om Oves hemligheter

och visa med resolution att:
Oves hemlighet &r avsldjad

Svar:

(1) Vp 3h Hemlighet(h) A BarPa(p, h)

(2) ¥s,t Hemlighet(t) A TalarOm(s, t) = Avsléjad(t)

(3) ¥x TalarOm(Sven, x) A Hemlighet(x) A BarPa(Ove, x)

(4) 3y Hemlighet(y) A BarPa(Ove, y) A Avsléjad(y)

som negeras till:

(4’) = Jy Hemlighet(y) A BarPa(Ove, y) A Avslojad(y)

efter konvertering fas:

(1a) Hemlighet(g(p)) dér g(p) &r en Skolemfunktion

(1b) BérPa(p, g(p))

(2) = Hemlighet(t) V — TalarOm(s, t) V Avslojad(t)

(3a) TalarOm(Sven, x)

(3b) Hemlighet(w)

(3¢) BarPa(Ove, z)

(4) = Hemlighet(y) vV = BarPa(Ove, y) V = Avsléjad(y)
och sen ger resolution t.ex.

£) + (3b) + (3¢) med {w/y, 2/} (5) ~ Avslgjad(y)

5) + (2) med {y/t} (6) = Hemlighet(t) V = TalarOm(s, t)

6) + (3a) med {s/Sven, x/t} (7) Hemlighet(t)

7) + (1a) med {t/g(x)} ger en tom klausul

o~ o~ o~ o~



3. Gor rimliga antaganden och 6versitt foljande meningar till predikatlogiska uttryck (bortse
ifran de temporala aspekterna):

Det &r brottsligt att ha TV utan att betala TV-licens
Det fanns politiker med TV som inte betalde Tv-licens
Brottsliga politiker maste avga

och visa med resolution att:
Politiker har avgatt

Svar:

(1) Vp HarTv(p) A —BetaltTvLicens(p) = Brottsling(p)
(2) 3x Politiker(x) A HarTv(x) A —BetaltTvLicens(x)
(3) Vq Brottsling(q) A Politiker(q) = Avga(q)

(4) 3y Politiker(y) A Avga(y)

efter konvertering och negering fas:

1) = HarTv(p) V BetaltTvLicens(p) V Brottsling(p)
2a) Politiker(S)

2b) HarTv(S)

2¢) —BetaltTvLicens(S)

3) —Brottsling(q) V —Politiker(q) V Avga(q)

4) —Politiker(y) V —Avga(y)

och sen ger resolution t.ex.

o~ o~ o~ o~ o~

(4) + (2a) med {y/S} ger (5) ~Avga(S)

(5) + (3) med {q/S} ger (6) —Brottsling(S) v —Politiker(S)

(6) + (2a) ger (7) —Brottsling(S)

(7) + (1) ger med {p/S} ger (8) — HarTv(S) V BetaltTvLicens(S)
(8) + (2b) ger (9) BetaltTvLicens(S)

(9) + (2¢) ger en tom klausul



4. Gor rimliga antaganden och 6versatt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Kogvetare har hjé&rna

Man s&dger inte dumma saker om man ténker efter fore
Har man hjarna t&nker man efter fore

Jimmie s&ger dumma saker

och visa med resolution att
Alla &r inte kogvetare

Svar:

(1) ¥t Kogvetare(t) — Jh Hjarna(h) A Har(t,h)

(2) Vd TankerEfterFore(d) — — SagerDummaSaker(d)
(3) ¥s,g Hjarna(g) A Har(s,g) — TéankerEfterFore(s)
(4) SagerDummaSaker(Jimmie)

och det som skall visas:

(5) Ix - Kogvetare(x)

efter konvertering fas:

(1) = Kogvetare(t) V (Hjarna(S(t)) A Har(t,S(t)))
(1a) — Kogvetare(t) V Hjarna(S(t))

(1b) = Kogvetare(t) vV Har(t,5(t))

(2) = TankerEfterFore(d) V = SagerDummaSaker(d)

(3) -~ Hjérna(g) vV — Har(s,g) V TankerEfterFére(s)

()

(5) = 3x - Kogvetare(x) = Vx Kogvetare(x) = Kogvetare(x)

SagerDummaSaker(Jimmie)

och sen ger resolution t.ex.
(5) + (1a) med {x/t} ger:

(6) Hjarna(S(t))

(6) + (3) med {g/S(t)} ger:

(7) = Har(s,S(t)) Vv TéankerEfterFore(s)

(7) + (2) med {d/s} ger:

(8) — Har(s,S(t)) V = SdgerDummaSaker(s)
(8)

9)

(9)
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8) 4+ (1b) med {t/s} ger:
9
9) + (5) med {x/s} ger:

10) — SdgerDummaSaker(s)

- Kogvetare(s) V — SdgerDummaSaker(s)

10) + (4) med {s/Jimmie} ger en tom klausul, dvs Ix - Kogvetare(x).



